

# 门房师傅成为社区建设“吹哨人”

居民院的路不平整了，有居民“飞线充电”了，院里发现漏水了……今年5月，迎泽区老军营街道劲松社区党委书记张丽凤将辖区内9位门房师傅“聘”为社区建设“吹哨人”。看似默默无闻的他们，却有一双慧眼，善于发现居民的需求和环境问题，“吹哨人”上岗两个月来，已先后协助社区解决30余件民生大小事。

## 老旧小区问题不少

从迎泽大街到康乐街，老式楼房错落排列，大爷大妈在大院门口吹着凉风、聊着晚饭该吃啥，属于老居民区的烟火气息，让人感觉亲切。“阿姨，最近身体咋样？”“叔叔，多来社区参加活动呀！”走在小区里，39岁的张丽凤笑眯眯地和大伙儿打着招呼。

张丽凤是劲松社区党委书记，已在老军营地区从事了多年社区工作。从一名刚参加工作时还听不懂太原话的小姑娘，到现如今说啥都“门儿清”，她俨然已有了“老太原”的做派。

去年10月，刚到劲松社区时，她先摸清了社区概况。该社区共有10个居民院，其中8个都是老旧小区，大多为上世纪60年代到80年代的老房子。老旧小区问题多多，缺乏物业管理、基础设施落后……

如何了解居民需求，提升大伙儿的生活幸福感，成为张丽凤一直琢磨的课题。



## 门房师傅前来“吹哨”

张丽凤没事就爱到各个居民院和大家“唠嗑”，听听居民的心声。在此过程中，她发现，这些老旧小区虽然“老”，却特别有人情味，都有个热心的门房师傅。甭看他们平均年龄已60岁，但为人热情而朴实。比如煤化所宿舍的门房师傅吴国梁，自备打气筒供居民使用，特别实诚。

能否发挥门房师傅了解“院情”和亲近居民的优势，让他们成为社区建设的“左膀右臂”？今年5月，经过一番思量，张丽凤将8个老旧小区的9位门房师傅“聘”为“吹哨人”。他们的职责是发现居民的需求，以及安全隐患和邻里矛盾，并及时告知社区解决。

## 解决问题更加高效

还甭说，一个多月来，9位“吹哨人”发挥了很大作用。

前几天，一场大风后，发现两米多长的树枝掉落，存在安全隐患，吴国梁师傅赶紧通知网格员，很快，树枝被清理掉。

为了居民方便和安全，院里安了电动车充电桩，不允许居民“飞线充电”，以避免用电事故。一旦发现有居民“飞线充电”，吴国梁都及时拍照，发给网格员，由社区出面劝阻。

“前几天院里修了管道，路没铺平，下了一场雨，路就塌了，人们出来进去太危险！”7月2日，桃南西一巷11号院的门房师傅孔祥朋找到网格员反映。很快，社区联系相关单位平整路面，当天就解决了这一问题。热心的孔师傅又找来碎石，进一步填平了花砖缝隙。

“院里来了流浪猫、狗，大家发现有跳蚤了！”7月8日，桃园南路9号院门房师傅闫战丰反映了这一问题，社区找来白灰撒在院里，又联系疾控部门处理。

院里有垃圾了，灯不亮了，谁家水漏了……“吹哨人”的反馈，往往很快得到解决。63岁的居民郑晓君说：“门房师傅成了我们和社区联系的桥梁，有什么问题找门房，解决问题更高效，我们生活得也更有幸福感！”

自从有了“吹哨人”，张丽凤和同事们更忙了，但大家忙得开心。“真正发现了居民的需求，并服务到大家心里，还有什么比这更让人欣慰的呢？”

记者 侯慧琴 文/摄

## 聚焦基层一线风采

## 注意！新一轮较强降雨将来临

本报讯（记者 申波  
通讯员 王清茗）7月14日，市防汛抗旱指挥部就我市新一轮大范围较强降水天气过程发出通知，要求继续做好防范应对处置工作。

我市气象部门预报，受冷暖空气共同影响，7月15日至16日，我市预计将出现又一次大范围较强降水天气过程，全市有中到大雨，部分地区暴雨，并伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气，降水量在15毫米至90毫米之间。

7月以来，我市降水异常偏多，多次出现强降水天气，与本次较强降水叠加，发生城市内涝、农田渍涝、

隐患点地质灾害、中小河流洪水、山洪等次生灾害风险更高，对城市交通、公众出行也将产生一定影响。

市防指要求，各县（市、区）及市直各有关单位要高度重视，密切关注，牢固树立底线思维，克服麻痹思想和侥幸心理，加强组织领导，做好“防大汛、抗大洪、抢大险”的思想准备，层层压实责任，提前安排部署，加强监测预警，采取有效措施，强化应对处置，紧盯重点部位、薄弱环节，加大巡查排险力度，及时果断组织转移避险，最大限度减少灾害可能造成的损失，全力保障人民群众生命财产安全。



7月14日，市民在省全民健身中心进行“飞盘”运动。该运动既亲近自然、又拓宽了社交面，深受群众喜爱。  
王韵菲 摄

## 清徐县启动大学生“青春兴晋”暑期社会实践

本报讯（记者 司勇）7月14日，清徐县90名大学生走上乡（镇）、街道团（工）委兼职副书记岗位，开启“青春兴晋”暑期社会实践。

今年6月，清徐县团委在团中央“返家乡”平台、团县委线上公众平台发布2022年暑期实践岗位、兼职副书记岗位，270多名大学生踊跃报名。经过信息审核、线上面试、综合调配，最终录取参与返家乡暑期社会实践66名大学生和拟担任乡（镇）、街道团（工）委兼职副书记的24名优秀在校清徐籍大学生。

7月13日，清徐县组织部、团县

委等组织他们观看清徐人才工作宣传片，并为兼职副书记代表颁发聘书，让广大清徐籍学子体会家乡翻天覆地的变化，感受家乡父老乡亲的热情，认识到家乡招才引智的有力举措，从而立志返回家乡、建设家乡。会上，来自中国政法大学的杨欣宇、太原理工大学的马佳丽和东北财经大学的李洲作表态发言，大家纷纷表示会服从组织安排，认真完成任务，坚定理想、脚踏实地，牢记青年的担当所在、使命所系，为美丽清徐的繁荣发展作出自己的贡献。

清徐县委组织部有关负责人希望参与实践和兼职的大学生，要锤炼本领、增长才干，通过实践深入基层、深入一线、深入群众，积累实践经验，丰富自身阅历，为适应和融入社会打下坚实基础。要甘于吃苦、勇于担当，通过实践培养吃苦耐劳的精神和坚韧不拔的品格，发扬脚踏实地、艰苦奋斗的优良作风。要严守纪律、保障安全，主动服从实践单位和团县委的双重管理，实践期间严格遵守法律法规和各项规章制度，提高安全防范意识和自我保护能力。

本报讯（记者 张晓

丽）7月14日，省招考中心发布消息，我省2022年五年制高职、普通中专、职业中专、技工院校网上填报志愿工作将从7月18日开始，考生须登录“山西省招生考试网”（www.sxkszx.cn），进入网上填报系统填报志愿。

第一次填报志愿时间：

7月18日8时至7月20日18时；第二次填报志愿时间：8月12日8时至8月14日18时；第三次填报志愿时间：9月12日8时至9月

14日18时。

考生登录时使用报名时的密码，切不可泄露给他。志愿必须由本人填报，任何单位、学校、个人无权要求考生提供登录密码或代替考生填报志愿。若因自身保管不慎而泄露密码，所造成的后果均由考生本人承担。

考生在填报五年制高职、普通中专、职业中专、技工院校志愿时，须按考生生源地计划进行填报，否则所报志愿无效。

## 高职中专技校 7月18日起报志愿